

十三届全国人大四次会议在北京开幕

新华社北京3月5日电 第十三届全国人民代表大会第四次会议5日上午在人民大会堂开幕。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。栗战书主持会议。

十三届全国人大四次会议应出席代表2953人。

5日上午的会议，出席2900人，缺席53人，出席人数符合法定人数。

上午9时，大会开幕。会场全体起立，高唱国歌。

根据会议议程，国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2020年工作回顾；二、

“十三五”时期发展成就和“十四五”时期主要目标任务；三、2021年重点工作。

李克强在报告中提出，2021年发展主要预期目标是：国内生产总值增长6%以上；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；进

出口量稳质升，国际收支基本平衡；居民收入稳步增长；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗降低3%左右，主要污染物排放量继续下降；粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

根据会议议程，大会审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和

2035年远景目标纲要草案、国务院关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告及2021年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告及2021年

中央和地方预算草案。受全国人大常委会委托，全国人大常委会副委员长王晨分别作关于全国人民代表法修正草案的说明、关于全国人民代表大会会议事规则修正草案的说明、关于全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案的说明。

中方愿继续同包括美方在内的世界各国共同努力争取早日战胜疫情



3月5日，第十三届全国人民代表大会第四次会议举行首场“代表通道”采访活动。这是记者在分会场通过网络视频方式采访。

【环球时报-环球网报道】3月5日，中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

问：据报道，美国智库布鲁金斯学会日前发表文章，呼吁美中合作应对疫情。文章指出，只有通过全球合作才能控制住新冠疫情，而这需要全球最大两个经济体的积极参与。中方对此有何评论？

答：我注意到有关报道，也注意到前几天，中美两国疫情防控领域的专家进行了交流对话，一致认为抗击疫情要全球合力应对，

需要团结合作的精神。可以说，团结抗疫是国际社会的普遍呼声，中美两国加强抗疫合作也是两国有识之士的共同愿望。

疫情发生以来，中国率先有效遏制住了疫情，同时积极推进国际抗疫合作，有力保障全球抗疫物资的生产和供应。据我了解，2020年3月1日至2021年2月28日，中国向美国出口口罩约438.5亿只，外科手套约11.9亿双，防护服约9.5亿套，护目镜约5403万副，呼吸机17585台。中国很多省市、企业

和团体也向美方积极提供了医疗物资捐助。中方专家、医务工作者、非政府组织等与美国同行们分享防控和诊疗经验。中美双方制药企业和科技界人士也就疫苗及药物研发保持着沟通与合作。

当前，疫情仍在蔓延。中美作为两个大国，应该而且能够携手应对人类共同的挑战。中方愿继续同包括美方在内的世界各国共同努力，支持世卫组织进一步发挥作用，推动国际抗疫合作深入发展，争取早日战胜疫情。

对中国新冠疫苗非常信赖！多国政要名人带头接种

中国日报网电 综合多家外媒，中国目前已经或正在向50多个国家提供疫苗援助，向近30个国家出口疫苗。中国对津巴布韦、泰国等国的疫苗援助和出口都已运抵当地，多国名人政要接种新冠疫苗。

津巴布韦总统姆南加

古瓦表示，中国运抵的这批疫苗给正在抗击疫情的津政府和人民带来希望，犹如“隧道尽头的光芒”。

秘鲁总统弗朗西斯科·萨加斯在接种了中国疫苗后发表讲话表示，他对中国疫苗有信心，认为中国疫苗带来了希望，所以

接种时无所畏惧。

出于对中国疫苗的信任，塞舌尔总统拉、土耳其卫生部长、约旦国王阿卜杜拉二世等多国政要也带头接种中国生产的新冠疫苗。除了各国政要，巴西著名足球运动员贝利当地时间3月2日，在家乡接种了由中国研制的新冠疫苗。贝利在自己的社交媒体账号上发布了一张竖起大拇指的照片，并称今天“是令人难忘的一天”。

15被告获准保释，香港律政司提复核！西方国家又趁机开始指手画脚

【环球时报】47名发起或参与去年泛民“35+初选”（企图在立法会获得至少35个席位）的反对派涉嫌违反香港国安法，被控串谋颠覆国家政权罪。他们1日在西九法院提出保释申请，经过4天的激烈争论后，法官苏惠德4日晚批准郭家麒和杨雪盈等15名被告保释。代表控方的副刑事检控专员杨美琪随即表示，律政司司长现根据《刑事诉讼程序条例》正式提出复核法官的决定。苏惠德随即回应说，按条例规定，他必须继续将15名被告还押，以等待48小时内把他们带到高等法院交给法官处理。

至于余下32名被告的保释申请，分别撤回或被驳回。苏惠德称，没有充足理由相信他们不会继续实施危害国家安全的行为，他们要还押候讯。案件押后至5月31日再审。民建联立法会议员周浩鼎称，终审法院早前在黎智英保释案已经重申法律原

则，国安法案件保释门槛绝对有别于其他刑事案保释安排。他质疑法庭判15人可以保释是重蹈覆辙。立法会议员葛佩帆也说，47人触犯实属非常严重的罪行，不获准保释是理所当然的，此次律政司提出复核十分正确。

本案周一在西九法院首次提堂，“马拉松式”的法庭聆讯延续到3日时，原本预计会有最终定夺，不料横生枝节。多名辩护大律师终止代表被告，4名被告谭文豪、郭家麒、杨岳桥及李予信被证实已退出公民党，随后杨岳桥等人自行陈词时“不禁哽咽”，案件于是押后至4日再审。东方日报网注意到，4日一早西九法院外就已经有超过百名市民排队听审，多名警员驻守。

一些西方国家和境外势力趁机对香港事务指手画脚。美国声称促请香港立即释放47人并撤销控罪。香港律政司回应称，检控决定是根据所有可接纳的证据、适用法律和《检

控守则》进行客观分析后而做出的，公开要求立即释放被告会被视为不尊重香港的司法及法律制度，有损法治之余亦会被认为企图干预属于中国内政的香港事务。有港媒称，案件审理期间，“揽炒派”一些外国领事以“监察”为名欲进入法庭旁听，双方“遥相呼应，恰恰揭示香港近年乱象不止的真相”，更证明全面落实“爱国者治港”是当前最迫切的任务。

巴士的报4日刊登的一篇评论称，被告又唱歌又留言寄语，散播一种所谓的“悲剧浪漫气氛”。但回想起2019年11月，暴徒在众目睽睽之下当街放火焚烧57岁的李姓人，事件演化到泯灭人性的地步，“如果不是那场暴乱，他们就不会受到伤害。再加上因为黑暴事件的冲击，令广大市民的生意和生计都受到严重影响”。文章直言，这批人的所谓“浪漫”，就是其他人的灾难。

中国提出2035年远景目标：基本实现社会主义现代化

中新社北京3月5日电 3月5日提请十三届全国人大四次会议审查的《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要（草案）》提出，展望2035年，中国将基本实现社会主义现代化。

十三届全国人大四次会议当天上午在北京开幕，其中议程之一是审查《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要（草案）》。

《纲要草案》明确，2035年远景目标具体为：

——经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡

技术实现重大突破，进入创新型国家前列。

——基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，建成现代化经济体系。

——基本实现国家治理体系和治理能力现代化，人民平等参与、平等发展权利得到充分保障，基本建成法治国家、法治政府、法治社会。

——建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国，国民素质和文明程度达到新高度，国家文化软实力显著增强。

——广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根本好转，美丽中国建设目标基本实现。

——形成对外开放新格局，参与国际经济合作和竞争新优势明显增强。

——人均国内生产总值达到中等发达国家水平，中等收入群体显著扩大，基本公共服务实现均等化，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小。

——平安中国建设达到更高水平，基本实现国防和军队现代化。

——人民生活更加美好，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

《纲要草案》在开篇即指出，该纲要是中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图，是全国各族人民共同的行动纲领。

中国向中非共和国援助新冠疫苗

据中国驻中非使馆4日消息，当地时间3月1日，驻中非大使陈栋同中非共和国总统图瓦德拉通电话表示，中国政府决定向中非政府援助一批新冠疫苗，支持中非人民抗击新冠肺炎疫情，推动共建中国-中非卫生健康共同体。图瓦德拉总统高度评价中国政府一直以来对中非政府抗击新冠疫情提供的

宝贵支持，并代表中非人民、政府和抗击疫情战略委员会向中国致以由衷的谢意。

3月3日，陈栋大使会见中非卫生部长索姆塞。陈大使表示，中国已正式加入新冠肺炎疫情实施计划，将为包括中非在内的广大发展中国家提供力所能及的帮助。中国与中非合作抗疫成绩显著，为帮助中

非人民更好抗疫，中国政府将向中非提供一批新冠疫苗援助。

中非共和国卫生部长索姆塞非常感谢中国政府向中非援助新冠疫苗，表示这将是中非政府获得的第一批新冠疫苗。去年疫情暴发以来，中国政府和企业持续为中非抗疫提供大力帮助，中非政府和人民对此铭记于心。来源：央视网

修改选举办法将为香港从根本上除乱

中国人大副委员长王晨5日作了关于完善香港特别行政区选举制度的决定（草案）的说明。说明强调要从制度机制上全面贯彻落实“爱国者治港”原则，为此将对香港特别行政区选举委员会重新建构并增加赋权，继续由该委员会选举产生行政长官，并赋予该委员会选举产生较大比例的立法会议员和直接参与提名全部立法会议员候选人的新职能。

前天国务院港澳办主任任宝龙会见港区人大代表和政协委员后，港媒纷纷报道说，选举委员会将扩大人数，并猜测了与此相关的各种细节，它们均尚未得到中央方面的证实。

这无疑为香港选举制度的重大完善和改革，为落实“爱国者治港”起到决定性的宪制保障作用。它将从根本上打击香港近年来愈演愈烈的歪风邪气，确保香港政治生活回到正确的轨道上。

前些年香港的混乱不断加剧，选举一直是整个局势的枢纽。一方面部分激进反对派人士通过现有选举制度钻空子进入立法会，公然兴风作浪，阻挠特别行政

区的运转；一方面反对派势力将街头政治的主要目标聚焦在扩大他们进入体制“合法夺权”的通道上。他们寄希望于越来越暴力的街头运动“爱国者治港”原则，为此将对香港特别行政区选举委员会重新建构并增加赋权，继续由该委员会选举产生行政长官，并赋予该委员会选举产生较大比例的立法会议员和直接参与提名全部立法会议员候选人的新职能。

这样的希望刺激了一些人，也让搞政治对抗成为了反对派势力眼中的“事业”。由于西方力量鼓动、支持这种倾向，少数有野心的人尤其深信这样做有利可图，他们试图通过搞极端政治活动闯“前途”，名利双收。

香港选举这些年严重脱离了选贤任能的民主初衷，不再服务于香港的发展，而成了政治博弈的战场，以及政治风暴的生成窗口。现在到了为香港选举正本清源，堵塞各种歪门邪道的时候，要让选举真正服务于香港社会和国家的利益，选举过程与施政过程良性衔接起来。

对选举以及对民主的错误认识都需纠正，美英等西方势力对香港的政治影响必须阻断。他们不满就让他们在西方舆论场上说去。只要风作浪，阻挠特别行政

的枢纽，确保进入体制参与治理香港的人都是爱国者，西方的反对声浪就无济于事，就是没有意义的舆论泡沫。

需要指出的是，全国人民必将高度支持中央对修改完善香港选举办法的出手。我们相信，由于这一调整是对香港乱局的釜底抽薪，将根本性打击极端反对势力的气焰，重塑香港的政生态，也重塑人们对香港未来政治面貌的预期，广大香港市民对香港重回政治稳定和繁荣的强大愿望从此将得到强有力的宪制支撑，他们中的绝大多数人也将对此高度欢迎。

这几年中国不断遭遇疾风骤雨，但这个国家的强大与韧性也一次又一次得到验证。香港局势一度像邪风压倒正气，但香港国安法推得出来，就一定落实得下去。只要中央决心出手，对局势的扳正力是极端分子们猖狂得意时不敢想象的。

我们希望那些对西方干预抱有幻想的少数人再次看清楚了，无论在哪个地方搞极端政治对抗都是多么不靠谱，多么虚妄而可笑。